



辛丑年五月二十
2021年6月29日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrbw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11852号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中共中央印发 《中国共产党党徽党旗条例》

新华社北京6月28日电 近日,中共中央印发了《中国共产党党徽党旗条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,中国共产党的党徽党旗是中国共产党的象征和标志。维护党徽党旗的尊严,

就是维护党的尊严,是各级党组织和每名党员必须履行的政治责任。《条例》是我们党历史上第一部关于党徽党旗的基础主干法规,是党徽党旗制作、使用、管理的基本遵循。《条例》以党章为根本遵循,继承已有好做法,吸收实践新经验,对党徽

意义。

通知要求,各级党组织要认真学习贯彻《条例》,加大宣传力度,把党徽党旗知识作为党史学习教育、党员教育培训、入党积极分子培训的重要内容,教育引导广大党员和人民群众正确认识党徽党旗的深刻内涵

和工作要求,自觉规范使用党徽党旗及其图案。中央组织部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到有效落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

(《条例》详见第4版)

金奖背后

绍兴职工丁凯用镜头记录《夜色下的守护》

记者胡翀报道 “没想到没想到,投稿之前也看了前几年的作品,感觉全国有很多高手,这次获奖说实话有点意外。”丁凯谦虚地表示。尽管嘴上说是意外,但丁凯对自己创作的这幅——《夜色下的守护》是打心眼里喜欢,甚至还略带一丝骄傲。

日前,由全国总工会宣传教育部指导,中国职工文化体育协会和浙江省总工会联合主办的“中国梦·劳动美——我心向党”第八届全国职工摄影展入展作品揭晓。绍兴市人民医院职工丁凯的摄影作品《夜色下的守护》从12236位作者的52854幅/组作品中脱颖而出,荣获金奖,也是全省唯一一件获得金奖的作品(详见本报昨日第1版报道)。

聊起这件作品,丁凯的思绪一下子又被拉回到一年多前——新冠肺炎疫情阴霾笼罩下的鼠年新年。这是一幅记录绍兴市人民医院隔离病房景象的照片,整张照片的焦点都集中在橘色的温暖氛围中,背景是将黑未黑的墨蓝色天光以及居民楼里星星亮亮的万家灯火。

鼠年的正月十五,辛勤的医务工作者和一盏盏等待家人的灯光共同传递出一个信念——坚持就是胜利,希望就在前方。

丁凯说,当时他在医院的宣传部门工作,收集白衣天使们勤奋工作的场景,救死扶伤时的专注表情,传递出积极向上的正能量是他所有工作的核心。医院的隔离病房从疫情防控警报拉响之后,就一直处于高负荷运转的状态,而丁凯的办公室正好与之隔空相望。

“有一次晚上加班到11点多了,一抬头偶然间看见对面隔离病房里鲜红的党旗下,大家忙碌的身影。”丁凯回忆说,“当时就被这些身影和党旗的颜色震撼住了,就想着要用镜头记录下来。”

脑子里突然冒出的念头,一下勾起了丁凯的执念。第一次拍摄以失败告终,“当时时间有点晚了,天已经完全黑了,颜色

对比太强烈了,不满意。”丁凯说,“第二次因为成像的问题,也不满意。”

时间来到了正月十五这一天,晚上6点,仅存的一抹微光晕染了整片天空。随着“咔嚓咔嚓”几声快门的声响,丁凯将对面的隔离病房又定格在了镜头中。然而三张相片依然没有达到他预期的效果。“后来我问同事借了一个更好的长焦镜头,心里想着今天一定要拍好这张。”丁凯说。就在他重新调整镜头按下快门的瞬间,一个身影正好站到了党旗前,被记录下来。

这张照片让丁凯特别满意,他想要的所有元素都有了,于是就用手机翻拍了一张发到了自己的朋友圈。没想到,过了几天就有人上门来问他要照片了——绍兴市人民医院隔离病房(感染性疾病科)临时党支部书记孙雪东。“党旗下的就是他,但是拍的时候他全身防护服、护目镜还有口罩,根本认不出来。”丁凯表示。

在和孙雪东的聊天中,丁凯了解到隔离病房医护人员的辛苦,每天穿着双层的防护服、戴着双层口罩、两个帽子以及两副手套,一干就是六七个小时,那种浑身被汗水浸透的难受感觉常人无法想象。为了离这些白衣战士更近一点,了解更深一点,丁凯自己也专门进了隔离病房进行拍摄。“只待了三四个小时就受不了了。”丁凯说,“除了自己的防护装备,相机也缠了好多少层保鲜膜,出来以后洗了人生最多一次手。”根据隔离病房的防控要求,出来后,打开一层相机的保鲜膜就要喷一次消毒液,随后洗一遍手,每打开一层就重复一遍,再加上脱下这身防护服也有专门的顺序和消毒要求,丁凯这一次洗手的次数不下50次。

“他们太不容易了,他们都是好样的。”丁凯表示,这是一次难忘的经历,而他手中的相机将时刻准备记录这些可爱的白衣天使,记录他们战胜病魔勇往直前的身影。

首届浙江大运河 世界文化遗产 宣传周启幕

本报讯 记者潘仙德报道 运河贯穿南北,文脉承古今。日前,由省文化和旅游厅、省文物局主办,杭州市园林文物局、杭州市运河集团承办的“百年红色印记·千年运河文化”首届浙江大运河世界文化遗产宣传周暨杭州主场城市活动正式启动。

为进一步完善大运河(浙江段)世界文化遗产监管体系,启幕仪式上,省世界文化遗产监测中心联合杭州、宁波、嘉兴、湖州、绍兴五地的大运河遗产监测预警平台,共同成立了“浙江省大运河世界文化遗产监测联盟”,构建以省世界文化遗产监测中心为核心,以杭州、宁波、嘉兴、湖州、绍兴为支撑的大运河

世界文化遗产“1+5”监测体系,更好地实现监测数据和技术共享,加强对大运河沿线开发建设的全面监管,加强对大运河遗产的保护执法。

今年是庆祝中国共产党成立100周年,也正值大运河申遗成功7周年。活动现场,“百年红运·浙里起航”大运河红色研学线路正式发布。这条红色研学线路串联起了大运河沿线嘉兴、杭州、绍兴、宁波、湖州等地的丰富红色资源,市民们可以在游览运河两岸美丽风光的同时,循着革命前辈的足迹,走进波澜壮阔的历史,在学习党史中汲取继往开来的澎湃力量。

我的师父何朝晖,是全省优秀人民警察。他曾经为了摸清社区

联合演练防大汛



随着主汛期的来临,为进一步提升防汛应急抢险和水上救援能力,切实做好防汛应急抢险各项工作,近日,安吉县天子岗水库与省武警某部开展水上救援训练。此次联合训练历时一周,已圆满完成训练任务,全面检验和提高了地方与部队组织应急救援能力,体现了

众志成城、团结一致抗灾害的坚强意志,建立了军民鱼水情的深厚情感。

通讯员毛才传 摄

时刻把群众的事 放在首位

我心向党·韶华不负 践诺终身



李林在校园开展法治宣传。

■讲述人:李林,浙江省劳动模范,温州市公安局瓯海区分局南白象派出所所长、兼瓯海区南白象街道党工委委员。
■记者邹伟锋整理

2004年2月22日是我入党的日子,如同生日一样,我始终牢记着。

当时,我是温州市瓯海区娄桥中心派出所的一名社区民警。娄桥中心派出所是全国一级派出所,所长是全省标杆所长,所里优秀党员民警好几个,他们的胸前总戴着党徽,让我觉得他们的警服特别好看。

时间久了,我发现这种好看不只是多了个党徽,而是作为一名党员由内而外的精气神和亲切感。所以在工作之余,我常去找我的党员师父聊天,听他讲工作经历和故事,去解开做好群众工作的秘诀。

我的师父何朝晖,是全省优秀人民警察。他曾经为了摸清社区

人口底数,一连走了两个村900多户居民,核实了900多户的户籍,还一一送上了户口簿,并在走访的同时,一边开展重点人口调查,一边动员社区组建了两支巡逻队。“干社区工作就是群众工作,群众工作就是要勤上门、多办事。”师父常教导我说。

做事认真的师父,还曾专门到规划部门,复印了一张社区地形图,在上面划出了街巷、河流、建筑物,记下了每户的门牌号码,并在重点人口住处、重点建筑物、场所、行业、出租户等处,用不同颜色标注。有一次,师父去传唤一名对象,村干部只能说这个人是谁附近,他却准确说出了这名对象的门牌号码以及大门特征,弄得村干部都自叹不如。

2003年11月,我接过师父管理的玕南村,还负责玕东玕西两个村。当时,因所在片区是城中村,是外来务工人员、小摊小贩等集中地,所以治安环境相对较复杂,也是娄桥中心派出所辖区内最复杂

的一个片区。

有一次,玕南村两户居民因房屋问题,吵得不可开交还动了“武”,我知道情况后第一时间赶到现场进行调解,没想到双方一看我是一个“新兵蛋子”,上来就一句:“你是党员吗?不是党员就给我走开,我们只相信党的干部。”对于一名不是党员的新民警来说犹如“当头一棒”,虽然来纠纷被成功化解,但从那时起,我给自己定了个目标——加入党组织这个光荣的集体。

那时的我,天天“泡”在社区与群众打成一片,有一句话:“不是在社区,就是在去社区的路上。”很形象地表达了那时的我。

经过努力,我做到了“两喊一不叫”。即“我喊得出居民的名字,村民喊得出我的名字,村里的狗见到我不叫”。想起这句话,当年的工作画面突然也变得具体起来,那些寒来暑往的故事和乡里乡亲亲切招呼的场景也浮现在眼前。在一件件小事的积累下,我连续多年获得优秀责任区民警、十佳社区民警、优秀公务员等荣誉,我的成绩也得到了所长和同事的认可,更获得了宝贵的人入党机会。

清楚记得2004年2月22日,我光荣地成为一名预备党员,当时全所一年就一个人入党名额,我师父在推荐我入党时叮嘱说:“成为党员后,一定要时刻把群众的事放在首位”。我始终牢记这句话,努力把“两喊一不叫”作为工作标准,群众无小事,群众的事就是我的事,我要把群众当成家人一样装在心里。

今年2月,辗转多个派出所和瓯海区分局指挥中心之后,我再次回到基层派出所,成为了一名派出所所长,我将铭记“时刻把群众的事放在首位”,带领队伍护佑辖区群众每一天的平安。

落实安全责任 推动安全发展



消防云梯、高喷车齐上阵。

“砰……”近日,位于宁波市镇海区的镇海炼化扩建配套空分项目区,突然传出爆炸声,周围弥漫着滚滚浓烟。5分钟后,镇海区应急管理、生态环境、消防救援、120等相继到达现场,展开紧急营救……原来这是一场以“落实安全责任 推动安全发展”为主题的工业气体管道爆炸及有限空间事故政企联合应急救援演练。

本次演练由浙江省建设投资集团安全生产委员会、镇海区安全生产委员会主办,镇海区应急管理局、浙江省工业设备安装集团有限公司承办,目的是提高政府和企业应对生产安全事故组织指挥和应急救援协同作战能力,检验安全生产事故应急预案的可行性和可操作性,提升企业应急预案和政府应急联动处置单元的相互衔接性,提高应急救援队伍的实战能力,增强广大职工应急避险处置技能和事故防范能力,坚决遏制重特大安全生产事故。

记者邹伟锋 摄

近期多雨伞常伴

本报讯 记者程雪报道 据省气象台最新资料,本月底到下月初,暴雨、大雨、阵雨、雷雨等各

种姿态的雨将在全省轮番上阵。

预计未来几天梅雨带在我省南北摆动,其中6月29日我省中南部有中到大雨,衢州、丽水、温州、金华南部等地部分暴雨。7月1日,浙中北地区阴有中到大雨或雷雨;其他地区多

云到阴部分有阵雨或雷雨。

具体预报如下:6月29日,浙中南地区阴有中到大雨或雷雨,衢州、丽水、金华、温州等地部分暴雨,局地大暴雨;浙北地区多云到阴部分有阵雨或雷雨。30

日,浙北南部、浙中及丽水地区阴有中到大雨或雷雨,部分暴雨,局地大暴雨;其他地区阴有时有阵雨或雷雨。7月1日,浙中北地区阴有中到大雨或雷雨;其他地区阴有阵雨或雷雨,部分暴雨,局地大暴雨;其他地区多

云到阴部分有阵雨或雷雨。

温馨提示,未来几天梅雨带在我省南北摆动,浙西地区强降水重叠,发生小流域山洪、山体滑坡、城乡积涝等次生灾害风险高,请加强防范。副热带高压不稳定,且副高边缘易触发短时暴雨等强对流天气,请公众密切关注当地气象台发布的最新预报预警信息。